

■多空擂台

看多观点

从板块走势看,银行、有色金属、煤炭石油、券商、钢铁等权重板块走势疲弱,奥运概念股走势较为突出,但带有明显的投机炒作意味,奥运会给相关个股带来较大的发展空间,但目前此类个股的大幅上涨已明显透支,市场的投机气氛再度增强,但从市场走势看,虽说权重股对股指有所拖累,但市场仍存在较大的活跃度,投资者可对目前走势稳健的优质个股适量介入。(万兵)

昨天空方仍借助权重股向大盘施压,中国石油又开始了“寻底”之路,10日均线的支撑也显得苍白无力,可我们仍然不相信这是真的,我们只相信我们肉眼所看到的只是一个“假象”,底部的行情本来就是磨人信心的,同时也是多方收集筹码的阶段,而时间就是多方的最佳武器,对中国石油,我们需要的是耐心,等待它“蜕变”的那一天。银行股的多空双方还在磨蹭,工商银行的多空双方玩起了“上蹿下跳”,胶着的均线系统也“迷失”了方向,可仔细看来,多方的身影就在那极为隐蔽的背后,重心的小幅上移已使多方露出了“破绽”,虽多空双方还没有全面开战,但我们相信多方的准备要充分得多。(西部牛仔)

由于大盘的MACD已经上穿了0轴,且成功地站在30日均线之上,大盘已进入30日均线和60日均线的突破区域,将不断向上攻击,而向也会遭到主力的抵抗,积极入场逢低吸纳潜力股是首选。(寂寞先生)

看空理由

对于近期行情是长阴杀跌还是连续杀跌洗盘,目前还不好判断。由于牛市中急跌慢涨的特征比较明显,目前看长阴杀跌的可能性较大。由于均线系统目前处于黏合状态,因此不管大盘以何种形式下跌,放量下跌到5060点附近应是较好的低吸介入机会。由于指标股的不作为,上证指数昨天依然没有突破8小时平均线,若今天早盘指标股能够带领大盘放量突破8小时平均线,大盘仍有走高的可能,反之,由于60分钟走势MACD已出现绿柱,我们就需要借助今天早盘冲高离场。越涨越减仓应是近期的操作重点,希望引起大家的重视。(连心)

首日开门红 新年好兆头

2008年第一个交易日,两市实现开门红,为今年的股市开了个好头,预示着新的一年牛市仍将延续。

观察第一个交易日的行情,发现以下几个特点:

一是深强沪弱。昨天深综指上涨1.76%,上证指数仅上涨0.21%。不仅昨天是如此,本次反弹沪市远落后于深市的走势,最典型的就是深市已经站上60日均线,而沪市依然在60日均线下方徘徊。权重股不作为是沪市偏弱的原因所在。

二是权重股偏弱且走势分化。保险类、银行类、钢铁类、石化类、券商类、煤炭类、有色金属类权重股走势疲软,拖累上证指数

数。而银行板块则走出分化行情,涨跌互现。

三是小市值股票活跃。从两市涨幅榜可以看出,小市值股票最活跃,包括流通盘小、股价低的股票。这种情况在去年就反复出现过,表明低价股行情是目前行情的主流之一。深强沪弱正是这种现象在盘面的反映。

四是交投踊跃,成交量持续放大。两市共有38只股票涨停,成交量继续放大,这是大盘能上涨的关键因素,说明机构及个人投资者都看好今年的行情,进场买股票的愿望强烈,这也是今年行情得以延续的关键所在。

牛市的延续,最终会使得券商板块重新“雄起”。

如何看待2008年的开门红小阳星

昨天大盘迎来2008年的第一个交易日,大盘收出了一颗十字小阳星,除了开盘后的震荡之外,股指全天几乎在一个窄小的范围内波动,如何看待这颗开门红小阳星呢?

首先,昨天上证指数虽然没有出现大红,但仍然给大众送出了实实在在的红包,个股的涨跌比达到了10:1,涨停的个股超过三十只,涨幅在5%以上的个股有近二百只,可以说百花齐放闹新年。

昨天权重股出现明显的压盘现象,中石油和银行板块出现了1%的跌幅,

和二二三线个股的普涨形成了对冲,这是大盘收出小阳星的原因所在。它们这样表现有两个原因:昨天港股继续下跌,A、H股之间的价差在继续增大,客观上抑制了它们的表现;控制大盘的节奏,大盘再次重复去年上半年压住指数几个股的走势,全天上证指数控制在5周线和20周线的窄小范围内波动,继续给市场制造悬念,但深综指已完全收复了11月的阴跌失地。

昨天收出小阳星后,今天大盘继续震荡的可能性在加大,理由如下:以奥运

能源的紧张以及煤炭行业的整合和煤炭涨价等因素,最终会使煤炭板块的行情燃烧。新年的行情才刚刚开始,好戏还在后头。大盘不可能一开始就走出连续逼空行情,而是将以慢牛的形式展开,其目的有三个:一是主力完成收集筹码的任务,同时酝酿市场长期热点;二是进一步修复技术指标,使中期均线多头排列,形成完全的上升通道;三是选择一个好的时机来启动主升浪。当大盘酝酿热点春节,技术指修复完毕,春节之后才会真正上演牛市主升浪。投资者目前的主要任务就是选择好的股票买进,中线持有,为牛市主升浪的收益打好基础。

股市舞蹈

为首的概念股连续上推,大幅上扬,物极必反,预示着短线风险的来临;短线指标已明显出现背离,上周末打入的短线资金也有离场的迹象;大盘高、低点在下移,收盘虽收在5日均线之上,但没有站上60分钟线的8周期线。

操作上,中线个股坚定持有,可不理睬大盘短线的震荡;短线操作注意见好就收,注意震荡对个股的杀伤力。中石油已下跌至重要支撑区域,今天可关注30.7元左右的失地能否有效收复。

老股民大张

开市虽见红 全年却震荡

从大盘2007年收官,到2008年开市,种种迹象表明,2008年的市场仅就大盘看,并不是太乐观,很难再走出2006年与2007年那种指数波澜壮阔的单边上涨行情,相反极有可能会围绕在5250点为中轴线,大幅波动的行情,全年以十字星收盘的可能性较大,这是我对全年大盘的一个判断。之所以如此判断,就是基于我对个股的总结,近期,翻遍市场的股票,能称得上安全的,并有良好业绩支撑的股票并不多,在一个个股安全边际渐渐远去的市场中,要说有多少股票还值得投资,那真的

有点天方夜谭,对于证券投资,安全性永远是第一位的。若不是全国期盼着奥运和国家对一些产业的扶持,以及央企的整合与资产注入,那么,2008年的市场就会以另外一种形势来判断了,而非上述的判断。

2008年,以内生势增来支撑大盘的上涨显然是不可能的,这一点市场主力再清楚不过了,概念的炒作只能支撑大盘与个股一时,不能长久的,若以此为依据来断定大盘还能涨多少,那简直就是“皇帝的新衣”在中国证券市场的再版。目前,唯一能支撑大盘的来

自外延式增涨,也就是说央企的优质资产注入、企业间的整合以及整体上市,这是摊平目前市场高市盈率的唯一手段。否则,市场是难以维系高估值的,因为一个亏损股票股价远超过优质股票的股价现象的市场,这样的市场正常吗?真的不正常。市场需要讲故事,但不能脱离业绩讲故事。

所以,基于对2008年的市场判断,我对2008年的操作建议是:高抛低吸。不贪、不追高、不听故事、低估值买,是我们回避风险、赚取2008年利润的重要手段。祝大家2008年好运常在! 赵伟

■高手竞技场

这波行情还将继续升温

首个交易日的成交量刚好超过2000亿的水平,这是对2007年年底行情的延续,基本上也是2007年的日均交易额,显示出2008年市场依然会保持高度活跃,但随着市场的扩容和全流通比重的上升,市场的换手率将呈现降低的趋势,不少投资者将加大股票的持有周期。由于理性投资将成为主流,合理的预期回报将让市场表现得更为平稳,全线暴涨、一夜暴富已成为历史。

警惕今日有力度下探

昨日虽然上涨,技术上认为今日下探的理由有三点:

一是上海5日均线有走平迹象,今日5日均线将上移到5267点左右,也就是昨日收盘的位置附近,一旦站不上就有下跌的可能。二是日线上三个K线组合呈下跌的态势。三是KDJ中J值向下,MACD红柱连续缩短2日,今日10日均线将上移到5183点左右,应该有一定的支撑,感觉今日下探的可

能从技术角度较大。笔者仅是从技术的角度出发进行的判断,至于怎么走在于主力,出现有力度的调整认为也是短线调整,不会改变短期上升趋势。如果开盘站稳5285点以上,短线调整就结束,上涨的胜率就很大,如果下跌在5270点以下时间稍长,昨日低点5201点破的概率就很大。不出现有力度的调整更好,出现了思想上要有所防范。 道易简

■博友咖啡座

小阳线拉开一月行情的序幕

昨天上证指数高开不到4点,由于指标股调整的拖累,大盘随即展开震荡调整,全天指数围绕5200点至5300点之间进行震荡,成交量基本保持稳定。由于指标股的压盘,昨天指数涨幅不大,个股却竞相表现,尤其是奥运概念、创投概念、农业板块、科技板块、消费板块等,如果出现意外的话,今年上半年上涨幅度最大的个股将从这些板块中产生。

昨天是新年股市的第一天,今年因为奥运而精彩,今年的股市也因为政策的走向以及人们的预期而变得不平凡。笔者相信,今年的股市不会比去年差,但赚钱的不一定比去年多。

笔者认为,把握今年的行情必须把握今年的第一个月,踏对了1月的节奏,就有望踏对上半年的节奏,能否踏对上半年的节奏则是投资者今年能否盈利的关键。相比下半年的行情,今年上半年的行情将更精彩,获利的难度也相对较低。

1月份资金面较为充裕,年初也会更为波澜壮阔。1月初由于前期个股获利盘较重以及5400点至5600点之间的压力较重,指数如果挑战这个位置,应该会出现一波较快速和较大的调整,有可能调整到5100点左右。但由于踏空盘的快速接盘以及主力建仓的完

成,行情会很快重新启动。1月中旬将是指数上涨得最快的一段时间,下旬初大盘会继续上涨,预计会冲至6000点或接近6000点。板块方面,1月份消费板块、奥运板块、农业板块表现抢眼一些,但1月下旬应该是消费类板块个股逐渐出货的时间段,投资者对此要密切关注。

昨天指数虽然没有大幅上涨,但投资者的热情显然已被激发。笔者认为,投资者仍需冷静,当前好股都已涨高,落后股中虽也有一些好股,但并不是中期的合理选择。对投资者来说,当前仍需保持一定的理性。1月份投资者需要注意以下几个方面:

一、要注意把握操作的节奏。因为很多个股已处于短期高点,继续追高将陷于被动中。追高不如等待,等待大盘调整和个股调整到合适位置再进入不晚。

二、注意把握热点主流。在去年12月份有所表现的必定是今年个股行情的热点,因此要把目标放在去年12月开始呈强势的板块和个股上。

三、月底注意个股短期风险。1月下旬的后半段可能是去年12月和今年1月强势个股的出货期,这时要么获利了结,要么寻找新的热点。 占豪

Table with 15 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报. Contains stock market data for various companies.